

Война еще исчезнуть не готова.  
Те годы – миллионы личных драм.  
А потому, давайте вспомним снова  
Всех тех, кто подарил победу нам.

П. Давыдов

С волнением держу в руках военный билет, красноармейскую книжку, удостоверения к медалям и орденам Саида Мусеевича Карабанова. Родился он в большой крестьянской семье, учился в Черемишевской школе. Выучившись на тракториста, Саид не успел поработать по специальности. За несколько дней до начала войны, 10 июня 1941 г., был призван на действительную военную службу. Военную присягу на верность Родине принял при 687 стрелковом полку. Дальнейшая служба старшины Карабанова проходила в моторизованном стрелковом пулеметном батальоне 94-1 танковой бригады на Западном фронте. Санинструктор Карабанов Саид Мусеевич за время боев показал себя выдержанным, самоотверженным воином. 11 августа 1943 года батальон был в резерве, старшину Карабанова направили в 1-й танковый батальон, где он оказывал первую помощь раненым бойцам и командирам.

15 августа 1943 года был окружен в составе танкового десанта. В деревне Владимировка под огнем противника оказывал помощь раненым и эвакуировал их в тыл. Кроме того, участвовал в штурме высоты 222,1. 1

8 августа 1943 г. участвовал в отражении атак противника и оказывал помощь раненым в районе высоты 215,7.

В сентябре 1943 года Саид Мусеевич был награжден медалью «За отвагу». С автоматом в руках и медицинской сумкой на плечах бил фашистов санинструктор – старшина Карабанов. Но вражеские пули настигли отважного воина. В одном из боев Саид получил ранение в правую руку, а 19 февраля 1943 г. был ранен в правую ногу. Саид Мусеевич попал в военный госпиталь. После выздоровления дальнейшая служба нашего земляка проходила в 87-м Брестском Краснознаменном ОВД Б-Хмельницком Гвардейском тяжелом танковом полку санинструктором.

Демобилизовали из армии по окончании сверхсрочной службы, пять из которых – война с фашистами! За боевые заслуги перед Родиной Саид Мусеевич был награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За победу над Германией», «За боевые заслуги», «За отвагу», «За взятие Вены».

В родное Черемишево Саид вернулся только в июне 1947 года. Вскоре женился на односельчанке Закие, с которой вырастили и воспитали пятерых детей: двух сыновей, трех дочерей. Началась его мирная жизнь, наполненная каждодневным трудом и заботой о семье. Несмотря на тяжелые ранения, работал в колхозе, на заводе в Саранске.

Подвиг простого солдата достоин уважения и памяти. В каждой семье помнят своих родных – солдат Великой Отечественной войны. 9 мая, в год 70-летия Великой Победы, внуки и правнуки шагали в Бессмертном полку. Внук фронтовика, ученик 7 класса нашей школы Теймур Карабанов, нес портрет своего деда – Саида Мусеевича Карабанова. «Я горжусь своим дедом, храню память о нем, благодарен ему за Победу, за мир, за свое счастливое детство, которое он и многие другие солдаты подарили нам, своим детям, внукам, правнукам! Пусть помнят о них те, кто строит новые агрессивные планы

против России», - говорит Теймур.  
А. Абросимова,  
краевед.